

市总工会举行市劳模学习宣讲党的二十大精神暨2023年劳模和工匠人才代表迎春座谈会

茂名晚报讯 记者梁奈 1月13日上午,市总工会举行茂名市劳模学习宣讲党的二十大精神暨2023年劳模和工匠人才代表迎春座谈会。市委常委、宣传部部长张惠灵出席会议,市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕奕主持会议。

会上,党的二十大代表、茂名市先进工作者、信宜市人民法院民事审判一庭庭长、劳模创新工作室领衔人彭秋香作了党的二十大精神宣讲,与参会的劳模和工匠人才代表共话使命担当,凝聚奋进力量。

会议通报了2022年度茂名市总工会劳模管理服务和工匠人才培养及创新工作室创建情况,宣读、派发春节慰问信;张恒珍、刘阳等劳模工匠代表作交流发言。

张惠灵对劳模和工匠人才在茂名经济社会发展中作出的贡献给予了充分肯定和赞赏。张惠灵强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,始终坚持工会工作正确的政治方向;要牢牢把握工人运动时代主题,广泛组织动员职工群众建功立业;要大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神,筑牢团结奋斗的共同思想基础;要切实履行维权服务主责主业,维护职工队伍和社会大局和谐稳定;要不断深化工会改革创新,增强工会组织吸引力凝聚力战斗力。

张惠灵寄语劳模工匠代表要保持本色,谦虚谨慎、戒骄戒躁,进一步发挥劳模工匠“点燃一盏灯、照亮一大片”示范效应,影响带动全市广大劳动群众立足工作岗位,焕发劳动热情和创新创造潜能,汇聚起“建功十四五、奋进新征程”的磅礴力量。

我市大力推进劳模和工匠人才管理服务及创新工作室创建工作 发挥劳模工匠人才示范引领作用

持续开展劳动和技能竞赛

目前,我市有在册健在劳模1445人,其中包括全国劳模28人、省劳模254人、市劳模688人,全国、省五一劳动奖章获得者156人,部队大军区荣立二等功以上212人,其他省部级劳模及享受劳模待遇者107人。据统计,市总工会去年累计筹集318万元为劳模和工匠人才提供推荐评选表彰、帮扶管理服务、组织关爱活动等2379人次,送上党和政府以及工会组织的关怀和温暖。

茂名晚报记者了解到,在做好劳模工匠推荐评选、慰问工作外,去年,我市持续开展劳动和技能竞赛,擦亮“好心茂名·最美职工”系列竞赛品牌。围绕“建功十四五、奋进新征程”主题开展“创造新业绩喜迎二十大”劳动竞赛。聚焦我市重大战略、重大工程、重大项目、重点产业开展竞赛活动,推动竞赛由市直和中央、省驻茂单位向各区、县级市、四大发展平

台、五大基地、六大优势产业进一步拓展,由中央、省属国有企业向地方国有、集体、民营企业集团、中小微型企业和非公企业延伸,由企业集团公司向企业分部、分部向车间、班组延伸,从石化、教育、医疗、电力、交通、饭店等行业系统向乡村振兴、新媒体系统、金融税务、商贸物流、家政服务、邮政快递等新产业新业态新模式领域拓展,在全产业链打造“荔枝、龙眼、沉香、化橘红、三华李”五棵树、“罗非鱼”一条鱼和“预制菜”一桌菜实现一二三产业融合发展中开展竞赛,不断扩大竞赛的覆盖领域和覆盖面,提高劳动竞赛的实际效果,形成比学赶帮超的热潮,竞赛产生92名茂名市技术能手。继续擦亮“好心茂名·最美职工”系列竞赛工作品牌,开展寻找“好心茂名·最美饭店服务质量标兵、最美研学导师、最美高凉菜师傅”等活动,为产业强市、乡村振兴等重点工作夯实人才基础。

支持劳模、工匠人才 创建工作室

此外,持续投入资金支持劳模和工匠人才创建工作室,搭建创新创业创效平台,助推茂名高质量发展。去年,市总工会投入75万元创建15家劳模和工匠人才创新工作室。截止目前,已累计投入590万元创建市级劳模和工匠人才创新工作室及职工创新示范基地121家(其中工作室108家、基地13家)。其中,省级工作室16家、省级基地2家,张清华劳模创新工作室经省总工会考核评价为优秀,省总工会再次给予30万元专项经费奖励。截至目前,我市省级工作室已累计获得省总经费支持260万元。

为进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,市总工会组织劳模工匠宣讲团深入企业和校园进行宣讲。如茂名消防救援大队指挥中心主任、省五一劳模奖章获得者刘亚东结合自身奋斗历程,进校园为师生阐述劳模工匠精神的内涵,分享技术创新与应用方面的宝贵经验以及“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的感人故事。

茂名晚

报讯 记者梁

奈 2022年,市

总工会大力弘

扬劳模精神、劳

动精神、工匠精

神,认真做好劳

模管理服务和工

匠人才培养工

作,建立了百家

十类劳模和工

匠人才创新工

作室联盟,为大

劳模和工匠人

才创新创业创

效搭建平台,

较好地发挥劳

模工匠人才在

茂名高质量发

展中的示范引

领作用。

气温急降

过程最低气温7℃~9℃
就在18日或19日早晨

茂名晚报讯 记者冯小飞

通讯员谢韶 据茂名市气象台

预计,15日早晨强冷空气将自

北向南影响我市(15日中午前

后影响茂名市区),各地气温急

剧下降,先由阴冷逐渐转晴冷

天气,过程日平均气温降幅

8℃至10℃,过程最低气温

7℃至9℃(北部山区4℃至

7℃),将出现18日或19日早

晨。15夜间至17日我市海面风

力达6至8级。需关注强降温对

农业、畜牧业、养殖业等的影

响,注意防寒保暖;雨雾天气路

面湿滑能见度低,海上风力大,

需注意水陆交通安全。

1月8日以来,我市出现了

持续阴雨天气,降雨强度较弱

(最大小时雨强16.2毫米),但

由于持续时间长,累计雨量大,

8日08时至13日08时全市平均

雨量达101.1毫米,最大为高

州市深镇仙人洞1300米气象观

测站265.9毫米。昨天雨水开始

逐步退场了,但在暖湿气流的控制下,湿度高,有雾,加上连日阴雨加重了潮乎乎的空气,有些地方已有轻微“回南天”出现,白天太阳出来了,气温也升起来。到15日冷空气来了,潮湿就会撤退。

预计,14日,多云间阴天,有(轻)雾,白天可见阳光,19℃至26℃;15日,多云到阴天,有分散小雨,12℃至22℃;16日至17日,分散小雨转阴天,昼夜温差小,最低气温8℃至11℃(北部山区4℃至7℃)。展望18日至20日,多云到晴,早晚寒冷,白天气温小幅回升。

天气寒冷,注意防寒保暖,避免引发呼吸道疾病和发热、咳嗽等不适症状;雨雾天气明显,能见度差,江河湖面和海面风力大,请注意水陆交通安全;越冬作物、热带果树、畜牧及水产养殖业需做好防寒防冻工作。



昨日,连续多日的阴雨天气结束,市区阳光普照,市民到户外运动,享受明媚春光。 茂名日报社全媒体记者李颜东 摄